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Για τον τραγικό θάνατο της συναδζλφισσας στη Θεσσαλονίκη 

Ο θϊνατοσ τησ ςυναδϋλφιςςϊσ μασ ςτη Θεςςαλονύκη, που φαύνεται να ςυνδϋεται με τισ 

ςυνθόκεσ εργαςύασ που εύχαν διαμορφωθεύ ςτο ςχολεύο τησ, αποτελεύ ϋνα τραγικό γεγονόσ 
που ςυγκλονύζει την εκπαιδευτικό κοινότητα, όχι μόνο ςε ολόκληρη τη Θεςςαλονύκη αλλϊ 

και ςε όλη τη χώρα. Εκφρϊζουμε τα θερμϊ μασ ςυλλυπητόρια ςτην οικογϋνειϊ τησ και 

ςτουσ ςυναδϋλφουσ τησ. 

Το τραγικό αυτό γεγονόσ επαναφϋρει με οδυνηρό τρόπο ςτο προςκόνιο την κατϊςταςη που 

ϋχει διαμορφωθεύ ςτα ςχολεύα, ωσ αποτϋλεςμα τησ διαχρονικόσ αντιεκπαιδευτικόσ πολιτικόσ 

όλων των κυβερνόςεων. Το περιςτατικό αυτό δεν μπορεύ να ιδωθεύ ωσ ϋνα «μεμονωμϋνο 

γεγονόσ». Αναδεικνύει την αςφυκτικό πύεςη, την εντατικοπούηςη τησ εργαςύασ, καθώσ και το 

κλύμα φόβου και αυταρχιςμού που διαμορφώνεται όλο και ςυχνότερα ςτουσ χώρουσ 

δουλειϊσ των εκπαιδευτικών. 

Αναδεικνύει επύςησ το γεγονόσ ότι η κυβϋρνηςη και το Υπουργεύο Παιδεύασ ϋχουν αφόςει 

τουσ εκπαιδευτικούσ χωρύσ ουςιαςτικό ςτόριξη απϋναντι ςτισ ολοϋνα αυξανόμενεσ 

απαιτόςεισ και πιϋςεισ τησ καθημερινόσ ςχολικόσ πραγματικότητασ. 

Η αναζότηςη ευθυνών ανϊμεςα ςτουσ μαθητϋσ του ςχολεύου, ςτον ςύλλογο διδαςκόντων ό 

ςτουσ γονεύσ ςυςκοτύζει το μεγϊλο πρόβλημα: την εργαςιακό, παιδαγωγικό και 

ανθρώπινη απαξύωςη των εκπαιδευτικών από την αντιεκπαιδευτικό πολιτικό που 

εφαρμόζεται διαχρονικϊ. Οι εκπαιδευτικού καλούνται να ανταποκριθούν ςε ολοϋνα 

αυξανόμενεσ απαιτόςεισ χωρύσ καμύα ουςιαςτικό ςτόριξη, προςπαθώντασ καθημερινϊ να 

κϊνουν τη δουλειϊ τουσ, να κρατόςουν όρθιο το ςχολεύο και να ςταθούν και οι ύδιοι όρθιοι. 

Η πραγματικότητα ςτα ςχολεύα εύναι αποκαλυπτικό: πολυπληθό τμόματα, μετακινόςεισ ςε 4 

και 5 ςχολεύα, υποχρεωτικϋσ υπερωρύεσ, εντατικοπούηςη τησ εκπαιδευτικόσ διαδικαςύασ, 

ελλιπόσ ςτόριξη των ςχολικών μονϊδων με κοινωνικούσ λειτουργούσ και ψυχολόγουσ και ϋνα 

διαρκώσ αυξανόμενο βϊροσ ευθυνών ςτουσ εκπαιδευτικούσ. Την ύδια ςτιγμό, μϋςα ςτο 

ςχολεύο αντανακλώνται οι κοινωνικϋσ και οικονομικϋσ ςυνθόκεσ που βιώνουν οι μαθητϋσ και 
οι οικογϋνειϋσ τουσ, η εξϊντληςη από το ϊγχοσ των εξετϊςεων και των φροντιςτηρύων, που 

θα γιγαντωθούν ακόμη περιςςότερο αν εφαρμοςτεύ το λεγόμενο «εθνικό απολυτόριο», 

κϊνοντασ το ςχολεύο ακόμη πιο πιεςτικό και αποκρουςτικό για τα παιδιϊ. Όλη αυτό η 

κατϊςταςη δεν μπορεύ παρϊ να μασ γεμύζει οργό. 

Μϋςα ςε αυτό το πλαύςιο καλούμαςτε ωσ εκπαιδευτικού να επιτελϋςουμε τον παιδαγωγικό 

μασ ρόλο. Έναν ρόλο που διαρκώσ απαξιώνεται, πρώτα και κύρια από την ύδια την 

κυβερνητικό πολιτικό: με τισ απειλϋσ απϋναντι ςτον κλϊδο μασ μϋςω του νϋου 

πειθαρχικού, με τισ χιλιϊδεσ διώξεισ ςυναδϋλφων επειδό αγωνύζονται ενϊντια ςτην 



αντιεκπαιδευτικό πολιτικό τησ κυβϋρνηςησ, με την οικονομικό απαξύωςη των εκπαιδευτικών 

και με τη διαρκό εντατικοπούηςη τησ εργαςύασ μασ.  

Ο ςύγχρονοσ εκπαιδευτικόσ χρειϊζεται ουςιαςτικό ςτόριξη ςτην πρϊξη. Εύναι αναγκαύα η 

ςταθερό παρουςύα κοινωνικών λειτουργών και ψυχολόγων ςτα ςχολεύα, καθώσ και η 

δημιουργύα ενόσ οργανωμϋνου υποςτηρικτικού δικτύου για τουσ εκπαιδευτικούσ ςε 

κϊθε ςχολικό μονϊδα. Μόνο ϋτςι μπορεύ να ενιςχυθεύ πραγματικϊ ο παιδαγωγικόσ και 

υποςτηρικτικόσ μασ ρόλοσ, ώςτε να μπορούμε να εντοπύζουμε ϋγκαιρα τα προβλόματα των 

μαθητών και να παρεμβαύνουμε ουςιαςτικϊ προσ όφελόσ τουσ. 

Η ευθύνη για τα προβλόματα που οξύνονται μϋςα ςτα ςχολεύα βαραύνει το Υπουργεύο 

Παιδεύασ και τη διούκηςη τησ εκπαύδευςησ, που γνωρύζουν πολύ καλϊ την πραγματικό 

κατϊςταςη των ςχολεύων, αλλϊ ςυνειδητϊ την αγνοούν. Την ύδια ςτιγμό προωθούν 

απροκϊλυπτα την πολιτικό των διώξεων και τησ καταςτολόσ απϋναντι ςτουσ 
εκπαιδευτικούσ, ενιςχύοντασ παρϊλληλα την πορεύα εμπορευματοπούηςησ και υποβϊθμιςησ 

του δημόςιου ςχολεύου. 

Φυςικϊ, δεν αρκεύ μόνο η διερεύνηςη των γεγονότων ςτη Θεςςαλονύκη, αν και αυτό εύναι 

αναγκαύο και πρϋπει να γύνει. Το πιο ςημαντικό εύναι να παρθούν ϊμεςα μϋτρα για την 

ουςιαςτικό ςτόριξη των εκπαιδευτικών και να ανατραπούν οι ϊθλιεσ πολιτικϋσ που 

απαξιώνουν το ϋργο και την αξιοπρϋπειϊ μασ. 

Απαιτούνται μϋτρα τώρα, με βϊςη τισ διεκδικόςεισ του κλϊδου, για την πραγματικό ςτόριξη 

και προςταςύα των εκπαιδευτικών. Δεν θα εύναι αύριο αργϊ, εύναι όδη αργϊ. 

Καλούμε τα ΔΣ τησ ΔΟΕ και τησ ΟΛΜΕ να αναλϊβουν εδώ και τώρα αγωνιςτικϋσ 

πρωτοβουλύεσ για την υπερϊςπιςη τησ εργαςιακόσ και παιδαγωγικόσ υπόςταςησ των 

εκπαιδευτικών, προχωρώντασ ςτην προκόρυξη πανεκπαιδευτικόσ κινητοπούηςησ 
μϋςα ςτον Μϊρτη. 

Οι εκπαιδευτικού δεν εύμαςτε αναλώςιμοι και το δημόςιο ςχολεύο δεν μπορεύ να λειτουργεύ 

πϊνω ςτην εξϊντληςη των ανθρώπων του.  

Θα ςυνεχύςουμε να αγωνιζόμαςτε για ϋνα δημόςιο ςχολεύο που να μορφώνει ουςιαςτικϊ τα 

παιδιϊ και να ςτηρύζει πραγματικϊ τουσ εκπαιδευτικούσ που το κρατούν όρθιο καθημερινϊ. 

 

 

 

 

 


